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  2صفحة  رياضي التحصيلانفارغ   97 بهمن 19 –آزمون غيرحضوري 

  ديفرانسيل
222اختلاف مشتق چپ و راست تابع .1  x]x[x)x(f2ةدر نقطx ) كدام اسـت؟][  علامـت ،

    جزء صحيح است.)
1 (32    2 (28    

3 (4    4 (12   

xsinxsinlog()x(f(اگر .2 242 2 و)xsinxsinlog()x(g 242 2 باشد، حاصل
)(g

)(f

3

3



    كدام است؟ 

1 (1  2 (1-     3(2
1   4 (2-   

x|)x(f|اگر .3 1 ةتابع با ضابط ناپذير مشتق، تعداد نقاط))x(f(fy كدام است؟  
  ) صفر 4  3) 3   2) 2  1) 1

xsine)x(g)x(fفرد و  يتابعgزوج و يتابعfاگر .4 x 11  باشد، آنگاه)()gf( 1 كدام است؟)RDD( gf      

1(21 
  2(12 

  3(12 
  4(12 


  

اي از منحني در چه نقطه .5 1yxyx3، خط مماس بر منحني، بر خط xyعمود است؟    

1(),( 1  2(),( 1  3(),( 3
1

3
1   4(),( 3

1
3
1  

3اگر  .6
1

2
2

2





 x

)(f)x(f
lim

x
x|(f|(، مشتق   3 1 ةدر نقطx كدام است؟  

1( 6
1  2 (12

1  3 (6
1

  4 (12
1

  

اي با كدام طول روي نمودار در نقطه .7
xsin

xcos
y


 اسـت كـه دو نقطـه از نمـودار بـه       خطـي ، خط مماس بر منحني تابع، موازي 2

2هاي طول


x2و


xكند؟ را به هم وصل مي    

1( 6


  2( 4)3  صفر
  4(3

  

224مشتق ششم تابع .8 1214416
1

)x)(xx(x)x(f درxكدام است؟    

1 (720  2 (360  3 (360-  4 (720-  

مقدار مشتق تابع .9
)xx(x

)x(f
22 41241

1


ةدر نقطxكدام است؟    

1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2-  

x|y|اگر .10 42 باشد، حاصل)y(Dx
    كدام است؟2

1(
4
42

2

2





x

|x|    2(22  ),|x(|    

3(
|x|

|x|
),|x(|

22    4(|x|),,|x(| 22  

 ديفرانسيل
 مشتق و كاربردهاي آن

 165تا  136هاي صفحه
 حسابان
 مشتق توابع

190تا  182و  175تا  170هاي صفحه
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  3صفحة  رياضي التحصيلانفارغ   97 بهمن 19 –آزمون غيرحضوري 

11. f1ةپذير است و از نقط پذير، پيوسته و مشتق تابعي معكوس


Aزير،  ةگذرد. با فرض برقراري رابط مي)(f    كدام است؟ 

13
11 11


 

 h

)(f)h(f
lim
h 

 

1( 6   2(3
1  3(6

1  4( 3   

4اگر داشته باشيم .12
4

22
22






 x

)
x

(f
lim
x

x(fy(، عرض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابع 41اي به طول نقطه درx   ،واقع بـر نمـودار

    پذير است.) مشتقRبر رويfكدام است؟ (
1 (8  2 (8-  3 (6  4 (6-  

xsinyكدام خط بر منحني تابع .13 2مماس است؟    

1(42 
 xy  2(22 

 xy  3( xy 2  4(4
32 

 xy  

2323بين خطوط مماس بر توابع ةحاد ةزاوي .14  xxx)x(fو)x(f 1ديگر، كدام است؟ ها با يك برخورد آن ةدر نقط    

1(4
  2()(tan 8

151  3()(tan 8
171  4()(tan 8

131  

x[cos)x(f[در تابع .15 2ة، دامن)x(f )علامت جزء صحيح است.)][كدام است؟ ،    

1(}
k

{R 2


    2(}
k

,k{R 422 



    

3(}k,k{R 4


    4(}
k

{R 42





  

  هندسه تحليلي

دو ماتريس .16






 
 1

11


Aو










 12

1 
B انـد. اگـر   داده شـدهAC)BA(  باشـد، آنگـاه   2

    ؟كدام استCماتريس

1(










1
11


  2(








3

3

  3(








3
11


  4(







 
3
13


  

33اگر .17 ]a[A ijآنگاه با كدام يك از تعاريف زير، ماتريس ،A؟ ( [ ] نماد جزء صحيح است)  بالا مثلثي است  

1(22ij

i j
:i j

a

i j :i j

       
  

    2( 2ij

i j
:i j

a

i j :i j

      
  

  

3( 13ij

i j
:i j

a

i j :i j

       
  

    4 (
2

3ij

i j
:i j

a

i j :i j

      
  

  

 اگر .18





















2
2

2
2

2
2

2
2

A 1389هاي  باشد، مجموع درايهA چقدر است؟    

  -2  3 (2  4 (1) 2  ) صفر1

 هندسه تحليلي
 و دترمينان ماتريس

 113تا  94هاي صفحه
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  4صفحة  رياضي التحصيلانفارغ   97 بهمن 19 –آزمون غيرحضوري 

a[A,]b[B[اگر .19 ijij   با اين ويژگـي باشـند، كـه      3×3دو ماتريس







 12
21
kji:

kji:
aij 

و  








ji:

ji:
bij 

گـاه  ، آن1

)BA(2سطراول ماتريس   كدام است؟)Zk(   
1(   1  2(  11  3( 1  4( 1  

A),(ةنقط .20 23تحت دوران150 ةبه نقطBةتبديل شده و نقطBتحت دوران120ةبه نقطCـ  ةتبديل شده است. مختصات نقط
C؟كدام است    

1(),( 23   2(),( 23  3(),( 32  4(),( 32    

اگر .21










 11
32

A20، آنگاهA؟هاي زير برابر است با كدام يك از ماتريس    

1(







1

1

  2(











21
31  3(











1

1  4(










21

31  

BAAtبوده و داشته باشيم 33يك ماتريس متقارن Aاگر .22  ،232 a ،322 a 121و a22گاه مقدار ، آنb كدام است؟ 

]b[B],a[A ijij   
1( 14  2( 13  3(  12  4( 11  

دو ماتريس باشند به طوري كه33Bو33Aاگر .23



















715
434
123

TABوBهاي قطر اصـلي   پادمتقارن باشد، آنگاه مجموع درايه

TAAماتريس ؟كدام است    
1( 22  2( 24  3( 26  4( 28   

اگر .24

















 xtan

xcos

xtan
A

2
1

1
62030گاه حاصل ، آن AAA  كدام است؟)

k
x( 2


  

1(I  2(I  3(I3  4(I3  

y)x(:R{كنيدفرض  .25
y

x
{F 41 222 








اگر ماتريس .










 3
2



Aنقاط ،Fدرون و روي يك مقطع مخروطـي   ةرا به ناحي

    ؟مركز اين مقطع مخروطي تا نقاط محيطش كدام است ةترين فاصل بنگارد، كم
1( 4  2( 6  3( 2  4( 3   

  رياضيات گسسته
    ؟ چند درايه صفر دارد زيردار  ماتريس متناظر با گراف جهت .26

1( 5    2( 12    

3( 4    4( 9  

ةهاي صفر و يك، در رابط با درايه43Aماتريس  .27

































1111
111
111

1
11

1







A كند. چند ماتريس صدق ميA ـ 7با   1 ةدراي

    ؟  وجود دارد
1( 20  2( 21  3( 15  4( 12   

 رياضيات گسسته
 مباحثي ديگر از تركيبيات

 63تا  58هاي صفحه
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b,d(),d,c(),c,b(),a,a{(R{(ةرابط .28 ةروي مجموع}d.c.b,a{A بازتابي و متقـارن روي  ةتعريف شده است. چند رابطA  وجـود
    ؟  باشدRORدارد، كه شامل اعضاي

1( 4  2( 8  3( 16  4( 32   

},,,{ةروي مجموعRةرابط .29 R)},,(),,(),,(),,(),,(),{(به صورت4321 434232212211تعريف شده است. اگرM    مـاتريس ايـن رابطـه

MMدر شرطMباشد، دست كم چند عضو اضافه كنيم تا  )( 2؟  صدق كند 

  صفر  )4  3 )3  2 )2  1 )1

 A ةبودن بين خطوط مجموع عمود ةتواند متناظر با رابط دار مي خط متمايز در صفحه باشد، كدام گراف جهت 4 ةمجموع Aاگر  .30
  باشد؟

1(  2(  3(  4 (  

 ةكه روي مجموع R ةرابط .31 4321   نوشته شده بازتابي نيست و پاد متقارن است. اين رابطه حداكثر چند عضو دارد؟ ,,,
1 (6  2 (10  3 (9  4 (12    

اي تعريف كرد كه فاقد هر چهار ويژگي بازتـابي، تقـارني، پادتقـارني و ترايـايي      توان رابطه هاي زير، مي بر كدام يك از مجموعه .32
  ؟باشد

1(}{  2(}{1   3(},{ 21  4(},,{ 321   

  ؟عضو داشته باشد 3توان نوشت كه حداقل  مي}e,d,c,b,a{ةمتقارن و پادمتقارن روي مجموع ةچند رابط .33
1( 16  2( 15   3( 10  4( 8   

},,,{بر مجموعه .34   ؟توان نوشت كه پاد متقارن نباشند بازتابي و متقارن مي ةچند رابط4321
1( 3  2( 64  3( 63  4( 61   

G(M)R(M)G(M(وجود دارد كه تقارني بوده وRچند رابطه مانند زيرهاي  با توجه به گراف .35 12 ؟باشد    
1( 1    2( 2    

3( 4    4( 5   

  دانشگاهي فيزيك پيش
هـا   هاي . . . هستند و گوش انسان سالم . . . اين صوت از نوع موج kHz30هاي صوتي با بسامد  موج .36

 را بشنود.

  تواند  نمي -فراصوت )4  تواند نمي -فروصوت )3  تواند مي -فروصوت )2  تواند مي -فراصوت )1

دهيم. در اين حالت سرعت انتشار صـوت در ايـن    درصد كاهش مي 75مقدار معيني گاز كامل را فشار، حجم  طي يك فرايند هم .37
 ؟كند گاز چگونه تغيير مي

    يابد. درصد كاهش مي 50 )2    كند. تغيير نمي )1

  يابد.  درصد افزايش مي 50 )4    يابد. درصد كاهش مي 25 )3

 دانشگاهيفيزيك پيش
 صوت

 165تا  139هاي صفحه
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صوتي برابر بـا  ةو سرعت انتشار صوت در اين لولcm25برابر باصوتي دو انتها باز  ةاگر طول موج هماهنگ چهارم يك لول .38
s

m200 

 ؟صوتي چند هرتز است ةباشد، بسامد اصلي اين لول

1( 100  2( 200  3( 300  4( 400   

هـر   ةيل شده است. اگر فاصلصوتي يك انتها بسته، سه گره تشك ةدر اثر انتشار صوت و تشكيل امواج ايستاده، در طول يك لول .39

 ؟باشد، طول لوله چند متر است cm20متوالي برابر با  ةدو گر

1( 6/0  2( 25/0  3( 4/0  4( 5/0   

ترتيب گازهاي كامل اكسيژن و هيدروژن با دماهـاي يكسـان قـرار     صوتي، يكي دو انتها باز و ديگري يك انتها باز، به ةدر دو لول .40

يك انتها باز چنـد برابـر بسـامد     ةدو انتها باز باشد، بسامد هماهنگ سوم لول ةيك انتها باز، دو برابر طول لول ةدارد. اگر طول لول

( ؟ستدو انتها باز ا ةهماهنگ سوم لول
mol

g
M H 22 و

mol

g
MO 322 ( 

1( 1  2( 2  3( 4  4(3
5   

را به ارتعاش  Hz600 با بسامد  دياپازونيبريم و بالاي آب  كامل در ظرف آبي فرو مي طور بهرا  cm110صوتي باز به طول ةيك لول .41

 ـ   چند بارصورت  كنيم. در اين آوريم. لوله را به تدريج از آب خارج مي درمي تشـديد  صـوتي   ةصداي صوت دياپـازون توسـط لول

هوا؟ (سرعت صوت در شود مي
s

m360 (.است  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5    

(از اتـلاف انـرژي    ؟كنـد  . شدت صوت چگونه تغيير مـي دهيم درصد افزايش مي 20هاي يك منبع صوتي را  نوسان ةدوره و دامن .42

 نظر شود.) صرف

    يابد. درصد افزايش مي36/107 )2    يابد. درصد افزايش مي 44 )1

  كند. تغيير نمي )4    يابد. درصد كاهش مي 36 )3

/dBشدت يك صوت را چند برابر كنيم تا تراز شدت آن  .43 4803( ؟افزايش يابد 219 /log  نظر شود.) و از اتلاف انرژي صرف 

1( 3  2( 6  3( 12  4( 81   

/mچشمه يطول موج جلوصوت با سرعت ثابت در حركت است.  ةيك چشم .44 /mبـا  چشمه برابر طول موج عقبو  50 اسـت.   60

    صوت متوقف شود، طول موج صوت گسيل شده چند متر خواهد شد؟   ةاگر چشم

1 (66/0  2 (6/0  3 (55/0  4 (5/0    

كند با سرعت گسيل مي Hz4000كه صوتي را با بسامد يك خودروي پليس در حالي .45
h

km72 شـود.   به يك عابر ساكن نزديك مي

(سرعت صوت در هوا برابر با ؟ر با چند هرتز استشنود براب بسامد صوتي كه عابر مي
s

m340 (.فرض شود 

1( 4500  2( 4250  3( 4000  4( 3750  
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  104تا  91هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش
 كدام مطلب درست است؟ -46

 . كرد اي را اختراع كردند كه با قرار دادن دو فلز در محلولي از اتانول جريان الكتريكي توليد مي الكساندر ولتا و لوئيجي گالواني باتري) 1
 .در دستگاه تبديل انرژي الكتريكي به شيميايي استفاده كردند ايرانيان باستان مانند ولتا و لوئيجي گالواني از دو فلز آهن و مس) 2
 .كنند تري ايجاد مي هاي بيش تر، آلاينده هاي با كارايي بالا، با وجود توليد انرژي الكتريكي بيش باتري) 3
 .كاهش است –هاي اكسايش  يدي از انجام واكنشسوخت و ساز سلولي در جانداران، فتوسنتز در گياهان و استخراج فلزها از سنگ معدن آن، شكل مطلوب و مف) 4

 تر است؟ با توجه به تركيبات داده شده، اختلاف جبري عدد اكسايش عنصر مشخص شده در كدام دو تركيب مقداري بيش -47

2 4 3H SO HOBr NBr HCOOH  

1(3 2 4NBr H SO  2(3HCOOH NBr  

3(2 4HOBr H SO 4(2 4H SO HCOOH 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -48

 . دهد دهد و عدد اكسايش گونة ديگر را كاهش مي اي است كه الكترون از دست مي كاهنده، گونه) 1
 .برابر عدد اكسايش نيتروژن در منيزيم نيتريت است دو  كرومات، عدد اكسايش كروم در يون دي) 2
 .كاهش است –هاي اكسايش  سيم كلرات برخلاف واكنش تجزية كلسيم كربنات، جزو واكنشواكنش تجزية پتا) 3
 .هاي همواره اكسنده هستند سولفات و سولفيد گونه  هاي پركلرات، يون) 4

كاهش رخ داده در آن،  –شد و واكنش اكسايش  هاي سياه و سفيد استفاده مي چند مورد از مطالب زير در مورد فيلم عكاسي كه درگذشته براي تهية عكس -49
 ؟باشد نميصحيح 

 .حاوي بلورهاي بسيار ريز نقره برميد در ژلاتين است ●

Agواكنش كاهش به صورت  ابتدا نيم●  (s) e Ag(s)   دهد واكنش اكسايش رخ مي و سپس نيم. 

●Br باشد در نقش كاهنده و برم توليدي به صورت مايع مي. 
 .است 2هاي مبادله شده در واكنش موازنه شدة مربوطه، برابر  تعداد الكترون ●
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 . . . . جز اند به نادرستهاي زير  همة گزينه -50

 .ات به يون پرمنگنات استبرابر مقدار تغيير عدد اكسايش اتم منگنز در تبديل يون منگن 8مقدار تغييرات عدد اكسايش اتم كربن در واكنش سوختن كامل متان ) 1

3واكنش) 2 2 5KClO P P O KCl    است 18كاهش است و پس از موازنه مجموع ضرايب استوكيومتري آن برابر  –از نوع اكسايش. 

2CHمقايسة مقدار عدد اكسايش كربن در سه تركيب ) 3 O ،HCOOH  2وCO  2به صورت 2CH O HCOOH CO  است. 

 .شد ارز با گرفتن هيدروژن تعريف مي ارز با گرفتن اكسيژن و اكسايش هم در گذشته، كاهش هم) 4

. . . . كـاهش بـه صـورت     –شدة اكسـايش   موازنه باشند و واكنش مي. . . . و . . . . گيرد، اكسنده و كاهنده به ترتيب  كه تيغة مسي در محلول نقره نيترات قرار مي زماني -51
 .خواهد بود

22 –يون نقره  –مس ) 1 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)    

22 – مس –يون نقره ) 2 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)    

2 – يون نقره –مس ) 3 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)    

2 – مس –نقره يون ) 4 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)    
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و  نشدة مقابل كدام عبارت درست است؟ ش موازنهبا توجه به واكن -52 500
3 2 2

Ag C
CH OH(g) O (g) B(g) H O(g)

    

1 (B شود ترين كتون تبديل مي هاي متيل قرار دهيم، به ساده هاي آن گروه ترين آلدهيد است و اگر به جاي هيدروژن ساده. 
 .است 6بر مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه برا) 2
3 (B شود در حضور نقره اكسيد، كاهش يافته و به فرميك اسيد تبديل مي. 
 .است HOClبرابر عدد اكسايش اتم اكسيژن در تركيب Bعدد اكسايش اتم كربن در تركيب ) 4

 هاي زير چه تعداد از مطالب داده شده صحيح است؟ پس از موازنة هر يك از واكنش -53

3 2 2 4I)Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)       
3 3 2II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)      

II)و (I)هاي ضريب استوكيومتري گونة كاهنده در واكنش -آ  .برابر است (
 .است (II)دو برابر ضريب گونة كاهنده در واكنش  ،Iيومتري گونه اكسنده در واكنش ضريب استوك -ب
 .است (I) هاي واكنش تر از مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده بيش ،(II)ها در واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده -پ
II)و (I)هاي اكسنده در دو واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري گونه -ت  .است 5برابر  (

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
3در واكنش موازنه نشدة  -54 2 2 2 2 2CH CH CH COOH O CO H O   بوده . . . هاي كربن برابر  اكسايش اتم پس از موازنه تغيير مجموع عدد

 .شده در اين فرايند است هاي مبادله الكترون. . . و 

 تر از بيش -6) 4 برابر با -6) 3 برابر با -20) 2 تر از بيش -20) 1
1راثر وارد كردن تيغة ب -55 0ليتر محلول  ميلي 100گرمي از نيكل در  /77 نيترات، پس از پايان واكنش  (II)مولار مس  /2

159رسد؟  به طور كامل، جرم جامد موجود در ظرف به چند گرم مي 64(Ni ,Cu : g.mol )   

1 (1 18/  
2 (1 28/  
3 (1 87/  
4 (1 42/  

 هاي داده شده كدام گزينه درست است؟ با توجه به واكنش -56

2 2 0 0I) A C C A E     

     2 2 0 0II) B C C B E          
2 0

22 0III) C H C H E     
Aتواند به صورت  ترتيب قدرت كاهندگي اين فلزها مي )1 B C  باشد.  
 .تواند منفي باشد تواند مثبت و هم مي هم مي Bپتانسيل استاندارد كاهشي فلز  )2

2:تواند به صورت هاي اين سه فلز مي ترتيب قدرت اكسندگي كاتيون) 3 2 2B A C    باشد. 
 .داري كرد نگه Cتوان در ظرفي از جنس  را مي Bنمك نيترات ) 4

 اند؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -57

 .شود به دما بستگي دارد و در دماي اتاق برابر صفر درنظر گرفته مي SHEبراي  0Eمقدار  -آ
 .اي در برندارد گيري كرد، اما نسبت دادن يك مقدار مطلق به پتانسيل آن الكترود نتيجه توان اندازه پتانسيل يك الكترود را به طور جداگانه مي -ب
 .شود هاي كاهشي استاندارد گزارش مي د اغلب به صورت پتانسيلهاي الكترودي استاندار پتانسيل -پ
0pHالكترود استاندارد هيدروژن شامل يك الكترود پلاتيني است كه در محلول اسيدي با  -ت   1قرار دارد و گاز هيدروژن با فشارatm  از روي آن

 .شود عبور داده مي
1( 2 2( 1 3 (4 4 (3 
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1
1 2

1

1
1

2
1

  ديفرانسيل
  »2« ةگزين - 1

  پيوسته است.2xتابع در 


)x(flim,)(f
x 2

2  

1624422
24242

22

22









)(x)x()(f

)x(x)x]([x)x(f:x  

1223322
23242

22

22









)()x()x()(f

)x(x))x(]([x)x(f:x  

281216  |)(|  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 2
  آوريم: را به دست ميgوfمجموع دو تابع

)xsinxsinlog()xsinxsinlog(

)x(g)x(f

242242 22 


  




)x(g)x(f

log)xsinxsinlog( 2244 22
  

g،)x(g)x(fوfةعضو دامنxيعني به ازاي هر  :بنابراين داريم .  

1
3

31 








)(g

)(f

)x(g

)x(f  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين - 3

||x||||x||))x(f(f 1111   
   كنيم. داريم: نمودار تابع را رسم مي

  
  
  
  
  

  ناپذير است. بنابراين تابع در سه نقطه مشتق
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 4

















)(g)(g

)(f)(f

gg

ff

11
11

فردزوج
  زوجفرد

)(sine)(g)(f

xsine)x(g)x(f x

111 111

11







  

2111111 1 
  )(g)(f)(sine)(g)(f   

211 
 )()gf(  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين - 5

3چون خط مماس بر منحني بر خط xy عمود است پس شيب آن عكس و
3شيب خط ةقرين xy است. -1است، يعني  

 1yxyx)y,x(F  

1
1

2

2
1












xy

x

xy

y

F

F
y

y

x
x  

xy
xy

x

xy

y
  1

22
1  

بـه دسـت آمـده از مشـتق بايـد در       ةواقع بر منحني است پس رابط ـ ،چون نقطه
  اصلي صدق كند. پس: ةمعادل

   11 x|x|xyxyx xy  











11
3
1

3
113

xxxxx

yxxx



  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين - 6

3بــا توجــه بــه فــرض
12  )(f  ،اســت)|x|(f)x(g 3  را در نظــر

 گيريم.   مي

3
2 3

1
111 1 3 242 1 3

1 1 1
4 3 12

x

| x |
g (x) .f ( | x | )

| x |

| |
g ( ) f ( | | ) f ( )

| |

  



       

 

 
  

  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين - 7




































22

222

222

ABm

),(B)(yx

),(A)(yx

  

ها برابـر اسـت. لـذا مشـتق در      اند، پس شيب آن چون مماس و خط قاطع موازي
  مورد نظر بايد صفر باشد. ةنقط





 22

2
)xsin(

)x(cosxcos)xsin(xsin
)x(f  









)xcosx(sinxsin

xcosxsinxsin
22

22

2
2  

6
6

72
62

2
112 


















 x
kx

kx
xsinxsin   

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين - 8

162416
11416

1

121216
11214416

1

468224224

224224

xx
x)xx()x(f)x(x

)x()x(x)x)(xx(x)x(f




  

36034562
6 66  )(f
!

)(f )()(   

|x|y  1 |x|y ||x||y 1 ||x||y 1 
||x||y 11  

 هم علامت باشندyوxبايد

 ق ق غ
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  »4« ةگزين - 9
2412را درfابتدا صورت و مخرج  xx كنيم. داريم: ضرب مي  

1
41

2
141

412
412
412

41241
1

22

2

2

2

22




















x

x

)()x(

xx

xx

xx

)xx(x
)x(f

  

)x(كافيسـت فقـط از عامـل صـفركننده     xةگيري در نقط ـ براي مشتق 2 
  عبارت ضرب كنيم: ةمشتق بگيريم و در بقي

2
41
2

41
12

2











 )

x
()(f  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -10










224
2244 2

22
xx

xياxx
|x|)x(f  

4
42

222
222

222
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2
2
























x

|x|
)x(f

x

xياx
)x(f

xx

xياxx
)x(f
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31113
11 1111





 





 h

)(f)h(f
lim

h

)(f)h(f
lim

hh 
  

3
11131 111 


   )(f)()f(

)(f
)()f( f),( 


  
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شود صورت نيز بايد صفر شود. چون مخرج صفر مي





4

4

22
22 x

)
x

(f
lim
x

  

2122
2

 )(f)(f   

  كنيم. حالا از تغيير متغير استفاده مي

)t(
lim

t

)t(f
lim

t

)t(f
lim:

t

x

txt
x

ttt 14
1

1
2

44
2

1
2

22
1121 





























  

321418
1

 )(f)(f  

  يابيم: خط مماس را مي ةمعادلحال 

)(f)(ym)x(f
x

y)x(fy 14
11

4
1 4

4 3
4   

8324
1

  

),())(f,(A: 2111 تماس ةنقط  
6عرض از مبدأ 68182 xy)x(y  

  »3« ةگزين -13
xmyها به صورت گزينه ةهم 2تماس، مشتق خط و منحني  ةاست. در نقط

  بايد برابر باشند.








 222222
22

xcos
xcosyxsiny

yxmy  

)Zk(
k

xkxxcos 


 2212  

  در اين نقاط بايد مقدار دو تابع نيز برابر باشد.
















km
)

k
(siny

)
k

(my

22
22

  

},,,{mkm   2  
ها، مماس مورد نظر با توجه به گزينه xy   است.2
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xyدانيم هر تابع صعودي اكيـد، تـابع معكـوس خـود را روي خـط      مي   قطـع
وx(f(تقـاطع  ةصعودي اكيد است، بنـابراين بـراي يـافتن نقط ـ   fكند، چون مي

)x(f 1 ةمعادل، كافيستx)x(f :را حل كنيم. داريم  

 2223 2323 xxxxxxx  

11
21121 22




yx

)x)(x()x()x(x   

f)(براي يافتن شيب خطوط مماس كافيست 1و)()f( 11  ،را حساب كنيم
  داريم:

4
1

1
11

41323
1

2










)(f
)()f(

)(fxx)x(f
  

|)(|tan

4
141

4
14

1




 بين خطوط مماس ةزاوي  

)(tan)(tan 8
15

2
4

15
11    
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x(g[y[(پيوسته باشد، تابعgاگر در نقاطي كهg   نـيمم   صـحيح شـود و مـي

  ناپذير است. نسبي نداشته باشد، ناپيوسته و مشتق

)Zk(kxxcos 12  

442222 









 k

k
xkxxcos   

)k,k{RDf 4


   
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  هندسه تحليلي
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
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

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



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

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
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

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 2
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


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اگر فرض كنيم








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21
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C:آنگاه با توجه به معلومات سؤال داريم ،  
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
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jiها هايي كه در آندر ماتريس بالا مثلثي، درايه  برابر صـفر هسـتند.    ،باشد
  »:3« ةگزين در














 







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 
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
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 

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A 4 ةماتريس دوران با زاوي


  راديان است)RA( )( 4


    و وقتي كـه بـه

  شود. برابر مي 1389دوران  ةرسد، زاوي مي 1389توان 

4
5346454138441389 










 )()()(  
)(از آنجا كه 346مضرب زوج ، :است، داريم  

)()()(
RRRA

4
534641389

1389

4
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







  














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
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
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)cos()sin(

)sin()cos(
R
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4
5

4
5

4
5

4
5

4
5  

2ها   مجموع درايه






















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2
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BAهايشان مشخص و سـپس  نخست دو ماتريس را با نوشتن درايه   را پيـدا
  خواهيم داشت:كنيم. مي

1 1 1 1 1
1 1 1

1 1 1
A ,B

   
       
      


  
  

  

1 1 1 1 1 1
1 1 1 1

1 1 1 1
A B

     
               
          

  
    
    

  

)BA( سطراول)BA(  2سطر اول ماتريس)BA(    

   1
1

1
1

1 





 


















  
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 ـ   تركيب دو يا چند  آن مجمـوع   ةدوران متوالي خود يـك دوران اسـت كـه زاوي
  است):ةنماد دوران به اندازRجبري زواياي اوليه است، يعني (

120 150 270R R R R R R          

270 270 1
1270 270

cos sin

sin cos

           

 

 



  










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













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2

2
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1
1



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  جايي دارند. هاي يك ماتريس مربعي خاصيت جابه تذكر: توان
26623553 AAAAAAAA   
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jiij  ماتريس متقارن است پس: Aچون
t aaAA   

23223  يعني داريم:  aa  
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261466  )AA( Tهاي قطر اصلي مجموع درايه  
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2دانيم از اتحادهاي مثلثاتي مي

2
11 tan

cos
  


  ، پس خواهيم داشت:

2

1
1

tanx

A
tan x

cos x

 
   
  

  

2
2 2

1 1 11 1 1

tanx tanx

A I
tan x tan x

cos x cos x

    
                       

30 20 6 15 10 3A A A ( I) ( I) ( I) I            
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
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xدلخواه ةتصوير نقط
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
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x با اثر ماتريسA:روي آن باشد. داريم  
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22 





  )

y
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x
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494
2 22








y)x(  

13616(محيط و درون بيضي) 
2 22








y)x(  

مركز هر بيضـي تـا نقـاط محـيطش برابـر نصـف قطـر         ةترين فاصل دانيم كم مي
  4b  كوچك است كه در اين جا برابر است با:

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته
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  درايه دارد. 16است و  44ماتريس متناظر با اين رابطه
),,(),,(),,(),(به خاطر عضوهاي  ـ  32233444 داريـم و در   1 ة، چهـار تـا دراي

  صفر خواهد بود. ةتا دراي 12نتيجه 
----------------------------------------------  
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بـه صـورت   A، ماتريسداده شده به روابط توجهبا 

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














1
11

1

654
3
21

aaa

a

aa

A 


 

126ةاست. بايد سه درايه از شش دراي a,a,,a  باشد، پـس تعـداد    1برابر با
هـاي مـورد نظـر) برابـر اسـت بـا       هـا (و در نتيجـه تعـداد مـاتريس     اين انتخاب

203
6








.  
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و پاسخ دادن به سؤال، از ماتريس ايـن رابطـه، يعنـي   RORبراي يافتن اعضاي

)R(Mگيريم. داريم: بهره مي  

2

1 1
1 1

1 1
1 1

M(ROR) [M(R)]

   
   
    
   
   
   

     
     
     
     

  

1
1

1
1

 
 
 
 
 
 

  
  
  
  

  

تعريـف  Aةهـاي متقـارن و بازتـابي كـه روي مجموع ـ     رابطهماتريس متناظر با 
  باشند، به صورت زير است:RORاند و شامل اعضاي شده

  
)ROR)b,cدقت كنيد از آن جا كه مثلاً متناظر با ة، پس دراي)c,b( نيز در

  ماتريس بايد برابر يك باشد.
هايي كـه بـا نمادهـاي دايـره،      درايه براي متقارن بودن ماتريس، هر يك از زوج

),(توانند يكي از دو حالـت  اند مي مربع و مثلث نمايش داده شده   يـا),( را 11
8222  ها برابر است با: بپذيرند، پس كل تعداد حالت   

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -29
MMةيكي از قضاياي كتاب درسي گسسته زماني رابط ـ بنا به )( 2  برقـرار
  خاصيت تعدي (ترايايي) داشته باشد.Rشود كه  مي

),,(),(هاي با توجه به اين كه زوج مرتب وجـود دارنـد بايـد حتمـاً     Rدر3221
),( ),,(),(هـاي  شود. همين طور زوج مرتـب Rنيز عضو 31 وجـود  Rدر4221

),(دارند پس حتماً   باشند.Rنيز بايد عضو41
}),(),,(),,(),,(),,(),,(),,(),,{(R

جديدعضوھاي
 4131434232212211  

  خاصيت تعدي داشته باشد.Rاضافه شود تاعضو  2يعني كلاً بايد حداقل 
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -30
) نادرست است، 1( ةنامگذاري كنيم، گزين4dو1d،2d،3dاگر چهار خط را با
عمود خواهد بود. در واقـع  2dنيز بر1dعمود باشد،1dبر2dزيرا در صورتي كه

  اي متقارن است. عمود بودن، رابطه ةرابط

  
و1dعمـود اسـت. پـس   3dنيز بر2dعمود است و2dبر1d) خط3( ةدر گزين

3dتوانند عمود باشند. پس اين گزينه هـم   با هم موازي خواهند بود و ديگر نمي
  نادرست است. 

  
  

عمود است، 4dبر3dاند و  با هم موازي3dو1d) نيز از آن جا كه2( ةدر گزين
عمود اسـت. يعنـي بايـد     4dنيز بر3d،1dتوانيم نتيجه بگيريم كه علاوه بر مي
پـذير   نيز امكـان   نيز يال دو طرفه وجود داشته باشد، پس اين رابطه4dو1dبين

  نيست.

  





















111
111
111

1
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  »3« ةگزين -31
هـا   است و چون رابطه، پادتقارني است حداكثر تعداد يك 44ماتريس رابطه،

هاي روي قطر اصـلي و يـك طـرف قطـر اصـلي       مربوط به حالتي است كه درايه

باشد يكـي   چنين چون رابطه داراي خاصيت بازتابي نمي باشند، هم 1همگي برابر 

  دهيم. از اعداد قطر اصلي را برابر صفر قرار مي

حداكثر عضوها9  پس:





















1
11
111
111







  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -32
اي كه تقارني نباشد حداقل يك يال يـك طرفـه دارد و نيـز گـراف      گراف رابطه

اي بـر   اي كه پادتقارني نباشد حداقل يك يال دو طرفه دارد و چنين رابطـه  رابطه

عضـو داشـته باشـد. و گـراف بـا       3كـه حـداقل    اي قابل تعريف اسـت  مجموعه

  ترين يال به شكل مقابل است: كم

  
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -33
براي اين كه رابطه هم متقارن و هم پادمتقارن باشد، بايد فقط شـامل عضـوهايي   

مـورد   ةباشد. چون تعداد عضوهاي رابط)M(از عناصر روي قطر ماتريس رابطه

165است، پـس ايـن كـار بـه تعـداد      3نظر حداقل برابر 
5

4
5

3
5


























 

طريق 

5 5

M



 
 
 
 
 
 
  









  پذير است. امكان

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -34
  رو است: ماتريس اين رابطه به صورت روبه

441
1

1
1





















  

ها داريم كه در حالت هماني، رابطه پادمتقارن است و مـا آن  حالت براي62

63126خواهيم پس جواب را نمي .است  

  »2« ةگزين -35











































1
1

1

11
11
11

21 )G(M,)G(M  

هاي متناظر در بالا و پائين قطر اصلي با هـم   تقارني است، پس بايد درايهRچون
  برابر باشند، پس:































































11
11
11

11
1
11

1
1

1
)R(M  

تواند صفر يا يك باشد، پس تنها دو  كه با دايره نشان داده شده، مي22m ةدراي
  وجود دارد.R(M(حالت براي

----------------------------------------------  

  دانشگاهي فيزيك پيش
  »4« ةگزين -36

kHz20تـا  Hz20ها بـين   هايي صوتي را كه بسامد آن موجسالم گوش انسان 
بنابراين خـارج  است، kHz30تواند بشنود. چون بسامد صوت موردنظر باشد، مي
تواند بشنود و در نتيجـه گـوش انسـان     بسامدهايي است كه انسان مي ةاز گستر
تـر از  ها بـيش  هاي صوتي كه بسامد آن را بشنود. در ضمن موج تواند آن سالم نمي

kHz20تـر از  هـا كـم   هاي صوتي كـه بسـامد آن   باشد، فراصوت و موجHz20 
  شوند. فروصوت ناميده ميباشد، 

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -37
  حالت گازهاي كامل، داريم: ةطبق معادل

4
1

1
214

1
2

1
2

1
212   



T

T

T

T

V

V
nRTPV

VVPP  

  سرعت انتشار صوت در گازها، داريم: ةاز طرف ديگر، طبق رابط

12
1
2

1
2

1
2

1
2

2
1

2
1

4
1

vv
v

v

v

v

T

T

v

v

M

RT
v




  

50%1002
1

100
1

11

1








v

vv

v

v    درصد تغيير سرعت صوت در گاز  

  يابد. % كاهش مي50بنابراين سرعت صوت، 
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -38
  آوريم: دست مي صوتي دو انتها باز را به ةابتدا بسامد هماهنگ چهارم اين لول

Hzf
/

v
f 800250

200
4

4
4 


  

  صوتي دو انتها باز است، داريم: ةكه اين لول با توجه به اين
Hzffnffn 2004800 111   

همان 
هاي درايه
 بالا
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  »4« ةگزين -39

2متوالي برابر با ةبين هر دو گر ةدر امواج ايستاده، فاصل
 :است. بنابراين داريم

  m/cm 4040202 
  

صوتي يك انتها بسته، سه گره تشكيل شده اسـت،   ةلولكه در اين  با توجه به اين

  كند و داريم: صوتي هماهنگ پنجم خود را تشديد مي ةبنابراين لول

m/
/)(

)n(L 504
40132

412 





  

  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -40

ابتدا نسبت 
2

2
O

H

v

v
  آوريم. دست مي را به

42
32

2

2

2

2 
H

O

O

H

M

M

v

v

M

RT
v  

  توان نوشت: هاي صوتي باز و بسته مي بسامد لوله ةاكنون با استفاده از رابط

2

2
باز

بسته

2

2

باز
بسته

2
12

2

4
12

O

H

O

H

v

v

L

L

n

n

f

f

L
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L

v)n(

f

f






















  

4223
3

باز

بسته
2

31234
2
2








 





L

L

f

f

LL

n,n,
Ov

Hv

  

1
باز

بسته





f

f
  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -41

2ةي بين هر دو تشديد متوالي، طول لوله به انداز در فاصله
  در . كنـد  تغيير مـي

ةحل مسائلي به اين شكل در رابط ـ
L

v)n(
f n 4

12
12


  هـاي   ، مقـادير كميـت

، تعـداد  nآوريم. جزء صـحيح  مي دست بهرا  nكنيم و  مختلف را جايگزين مي

دياپـازون را  لوله داخـل آب قـرار دارد، صـوت    بخشي از دفعاتي است كه وقتي 

  . كند تشديد مي

s

m
v

Hzf,m/cmL
n L

v)n(
f

360

60011110
12 4

12



  


  

4174174114
36012600 




 ]/[]n[/n
/

)n(  

، وقتـي لولـه   اشدب 5/0 برابر باnآمده براي دست بهاگر رقم اعشار عدد تذكر: 

صـوت  شـود كـه    مـي صوتي باز  ةتبديل به لول شود، طور كامل از آب خارج مي به

لوله صوت دياپـازون  كه  يدر اين حالت تعداد دفعات .كند دياپازون را تشديد مي

  .شود مي ]1]n،كند را تشديد مي

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -42
  اي شدت صوت، داريم: مقايسه ةبا توجه به رابط
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1
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2
2
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)
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  كند. بنابراين شدت صوت تغيير نمي

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -43
  تغييرات تراز شدت صوت، خواهيم داشت: ةمحاسب ةبا توجه به رابط

8133344804

9211021910

4
1
24

1
2

1
2

1
2

1
2


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/
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I
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I

I
log

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -44
     باشد: صورت زير مي ي صوت در حال حركت به  طول موج در جلو و پشت چشمه

)(Tv ssso 11  :جلوي چشمه  

 )(Tv ssso 22  : پشت چشمه  

  اگر دو رابطه را با هم جمع كنيم، داريم:  

s
m/o

m/o
soo /  



 2112
602
50121  

m/s 550  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -45
دسـت   شنود، بـه  اثر دوپلر، بسامد صوتي را كه عابر ساكن مي ةبا استفاده از رابط

  آوريم، داريم: مي
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 دانشگاهي  شيمي پيش
 

   )زاده علي نوري( »4«گزينه  -46

 .به جاي محلول اتانول بايد محلول نمك خوراكي قرار گيرد: »1«گزينه 
 .دستگاه تبديل انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي صحيح است: »2«گزينه 
تر،  هاي با كارايي بالا، افزون بر توليد انرژي الكتريكي بيش باتري: »3«گزينه 

 .كنند تري ايجاد مي هاي كم يندهآلا
---------------------------------------------- 

   )كيش مرتضي خوش( »1«گزينه  -47

 
2عنصر گوگرد در تركيب  4H SO  3و نيتروژن درNBr تـرين مقـدار    بيش

 .جبري را در اختلاف عدد اكسايش دارند
---------------------------------------------- 

   )اله عليزاده روح( »4«گزينه  -48

 :ها بررسي گزينه
اي است كه به گونة اكسنده، الكتـرون داده و عـدد    كاهنده، گونه: »1«گزينه 

 . دهد اكسايش گونة مقابل را كاهش مي
اسـت؛ عـدد   + 6كرومـات برابـر    عدد اكسايش كروم در يـون دي : »2«گزينه 
 :است+ 3يش نيتروژن در منيزيم نيتريت برابر اكسا

2
2 7 2 14 2 6Cr O : x x        

2
2 2 22 4 1 3Mg(NO ) Mg / NO y y          

KClO)3در واكنش تجزية پتاسيم كلرات : »3«گزينه  O)2عنصر آزاد  ( ) 
 :كاهش است –وجود دارد، بنابراين از نوع اكسايش 

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)
   

اي  اما در واكنش تجزية كلسيم كربنات، تغيير عدد اكسـايش در هـيچ گونـه   
 .كاهش نيست –نداريم، بنابراين اين واكنش از نوع اكسايش 

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)
   

هـاي پركلـرات و سـولفات، اتـم مركـزي بـالاترين عـدد         در يون: »4«گزينه 
كـه در يـون    در حالي. بنابراين هميشه اكسنده استاكسايش ممكن را دارد، 
ترين عدد اكسايش ممكن را دارد، بنابراين هميشه به  سولفيد، اتم گوگرد كم
 :كند عنوان كاهنده عمل مي

8 1 7) x x      4پركلراتClO (  

8 2 6) x x      2سولفات
4SO (  

2) x  2سولفيدS (  

   )نظر حامد پويان( »3«گزينه  -49

 .دهد زمان رخ مي هاي كاهش و اكسايش به صورت هم واكنش نيم ●
 .برم توليدي در واكنش به صورت گاز است ●

2 2 2Ag (s) e Ag(s)    

2

2

2 2

2 2 2

Br (s) Br (g) e

Ag (s) Br (s) Ag(s) Br (g)

 

 

 

  
  

 

---------------------------------------------- 

   )زواره رسول عابديني( »1«گزينه  -50

 :»1«گزينه 
2

4 2 2 2 4 4
6 74 4

2 2CH (g) O (g) CO (g) H O (g) MnO OMn 
    

     

         

 :»2«گزينه 
193مجموع ضرايب استوكيومتري 2 55 6 3 5KClO P P O KCl     

 : »3«گزينه 
2 2

0 2 4

CH O HCOOH CO
  

 

  

 :مقايسة مقدار عدد اكسايش كربن در تركيبات نام برده شده
2 2CO HCOOH CH O   

 :»4«گزينه 

ارز بـا گـرفتن    ارز با گرفتن هيـدروژن و اكسـايش هـم    در گذشته، كاهش هم
 .شد اكسيژن تعريف مي

---------------------------------------------- 

   )كيش مرتضي خوش( »2«گزينه  -51

به  كاهشي –گيرد، واكنش اكسايش  كه تيغة مسي در محلول نقره نيترات قرار مي زماني

22صورت  2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)     گيـرد   انجام مـي
شـود، بنـابراين يـون نقـره      كه در آن فلز مس، اكسيد و يون نقره كاهيده مي

 .اكسنده و مس كاهنده است
---------------------------------------------- 

   )زاده علي نوري( »1«گزينه  -52

 :»1«گزينه 
500 و

3 2 22 2 2Ag C
CH OH(g) O (g) HCHO(g) H O(g)

    
 متانال) فرمالدهيد(                        

اسـت و اگـر بـه جـاي     ) ترين آلدهيـد  ساده(متانال يا فرمالدهيد  Bپس مادة 
 .آيد ترين كتون به دست مي هاي متيل قرار دهيم ساده هاي آن، گروه هيدروژن

3 3
|| ||
O O

H C H CH C CH     
 متانال)             استون(پروپانون                                                

 .شود الكترون مبادله مي 2 ●

 عدد اكسايش كربن:
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 :»2«گزينه 

 .است 7مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه برابر 
500

3 2 2 22 2 2C
Ag

CH OH(g) O (g) H CO(g) H O(g)
    

در حضور نقره اكسـيد، اكسـايش يافتـه و بـه      B بايد بگويد» 3«در گزينه 

 .شود فرميك اسيد تبديل مي

2 2
|| ||
O O

H C H(aq) Ag O(s) H C OH(aq) Ag(s)        

                2 ــايش 20 اكســ 


  

عدد اكسايش اتم كـربن در متانـال صـفر و عـدد اكسـايش اتـم       : »4«گزينه 

 .است HOCl ،2اكسيژن در 
---------------------------------------------- 

   )زواره رسول عابديني( »4«گزينه  -53

3 2 2 42 2I) Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)       

 كاهنده              اكسنده                                                                   
3 3 23 3II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)      

 اكسنده           كاهنده                                                                          

كاهنده اسـت  ) عدد اكسايش آن زياد شده است(اي كه اكسيد شده است  گونه

اكسـنده  ) عدد اكسـايش آن كـم شـده اسـت    (اي كه كاهيده شده است  و گونه

 .وجه به موازنة دو واكنش، همة موارد بيان شده صحيح هستندبا ت. است
---------------------------------------------- 

   )كرمي فرزاد نجفي( »2«گزينه  -54

 
3 2 2 3 4( ( ))       هاي كربن جمع جبري عدد اكسايش اتم 

3 7 2 2 2 2
4 4 4 16

5 4 4
( )

C H CO H O CO H O

   

     

 
 

 

در مجموع . كنيم هاي اكسيژن محاسبه مي از طريق اتمشده را  هاي مبادله الكترون
درجـه تغييـر    2اتم اكسيژن در سمت چپ معادلة واكنش داريم كه هر اتم 12

 .الكترون مبادله شده داريم 20در عدد اكسايش را شاهد است، پس 

   )نظر حامد پويان( »3«گزينه  -55

2 2Ni(s) Cu (aq) Ni (aq) Cu(s)     
 .كنيم ابتدا با توجه به واكنش موردنظر، محدودكننده را مشخص مي

1 77 0 0359Ni
/

n / mol Ni   

2
2 0 1 0 2 0 02

Cu
n M V / / / molCu 

       

 .هاي مس محدودكننده هستند يون
2 22 2
2 2

1 590 02 1 18
1 1

molNi gNi
?gNi / molCu / gNi

molCu mol Ni

 
  

 
   

2
2

1 640 02 1 2811
molCu gCu

?gCu / molCu / gCu
molCumolCu




     

2Niكه  توجه به اينبا    از سطح فلز جدا وCu نشيند، جرم  بر سطح فلز مي
 :شود با تيغة نيكلي برابر مي

 جرم تيغه در پايان واكنشجرم تيغهجرم مس اضافه شده
 جرم نيكل واردشده به محلول)جرم نيكل اكسيد شده(

1 77 1 28 1 18 1 87/ / / / g     
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »2«  گزينه -56

بـالاتر   Aالكتروشيميايي  گيريم كه در سري با توجه به واكنش اول نتيجه مي

قـرار   Bبـالاتر از   Cپس . منفي است 0Eقرار دارد و در واكنش دوم  Cاز 
توانيم بگوييم كه  اما نمي. قرار دارد 2Hبالاتر از  Cدر واكنش سوم هم . دارد
B  2بالاتر ازH آيد در نتيجه دو حالت پيش مي. تر قرار دارد يا پايين. 

 حالت دوم          حالت اول 

 
2

2

A A

C C

B H

H B

  

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني( »4«  گزينه -57

0E      براي الكترود استاندارد هيدروژن در هر دمايي برابـر صـفر درنظـر گرفتـه
 .نادرست است» آ«بنابراين مورد . شود مي

» ب«مـورد  . (ر جداگانه ممكـن نيسـت  گيري پتانسيل يك الكترود به طو اندازه
 .)نادرست است

هـاي كاهشـي    هاي الكترودي اسـتاندارد همـواره بـه صـورت پتانسـيل      پتانسيل
 .)نادرست است» پ«مورد . (شود استاندارد گزارش مي

 مجموع عدد
هاي  اتماكسايش 

 ها كربن در فراورده

 )افزايش(درجه تغيير20

مجموع عدد اكسايش 
در هاي كربن  اتم

 ها دهنده واكنش

A ترتيب كاهندگي: C B 

2 ندگياكسترتيب : 2 2B C A   
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